

## Vybudovanie zberného dvora a dvoch stojísk v obci Zliechov

**Názov projektu:** Zberný dvor v obci Zliechov

Kód projektu v ITMS2014+ : 312060G648

Operačný program: Ľudské zdroje

Spolufinancovaný fondom: Európsky fond regionálneho rozvoja

Prioritná os: **6 Technická vybavenosť v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít**

Špecifický cieľ: **6.1.1 Rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania**

Výzva - kód Výzvy : **OPLZ-PO6-SC611-2017-1**

**Riadiaci orgán/poskytovateľ:** Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v zastúpení Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky

**Prijímateľ:** Obec Zliechov

sídlo: Zliechov 233, 018 32 Zliechov

**Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.**

### POPIS PROJEKTU:

Cieľom predkladaného projektu je zlepšenie podmienok bývania občanov obce Zliechov patriacich k marginalizovanej rómskej komunite, a to zvýšením technickej vybavenosti prostredníctvom vybudovania systému zberu a odvozu komunálneho odpadu na území obce. Vybudovanie systému zberu a odvozu komunálneho odpadu sa realizuje vybudovaním zberného dvora, stojísk na umiestnenie zberných nádob a nákupom hnuiteľných vecí na podporu triedeného zberu, ktorými sa predíde vzniku miest s nelegálne umiestneným odpadom a zvýši sa kapacita triedeného zberu komunálnych odpadov vznikajúcich v záujmovom území. Projekt je v súlade s jedným zo špecifických cieľov operačného programu Ľudské zdroje, ktorým je zvýšiť počet rómskych domácností k zlepšeným podmienkam bývania, čoho neoddeliteľnou súčasťou je aj zabezpečenie a zlepšenie systému zberu a odvozu komunálneho odpadu. Podporou pravidelného odvozu komunálneho odpadu sa zlepši kvalita bývania a hygieny obyvateľov v marginalizovaných rómskych komunitách. Projektom riešené činnosti vyhovujú environmentálnym, technickým, hospodárskym a sociálnym potrebám, pričom tieto činnosti v obci zabezpečia rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam na bývanie. V obci Zliechov žije 49 občanov rómskej komunity. Jedná sa o skupinu občanov, pre ktorú je charakteristický nízky stupeň vzdelania, dlhodobá nezamestnanosť, nízky štandard bývania, nízka úroveň

zdravotného uvedomenia a osobnej zodpovednosti a celkový životný štýl ovplyvňovaný rôznymi formami závislostí. V obci Zliechov sú členovia rómskej marginalizovanej skupiny sústredení v lokalite mimo obce „Dolinky“ ale aj v rámci obce začlenení medzi ostatných občanov. Aktivity projektu s nadväznosťou na merné ukazovatele: Vzhľadom na to, že realizácia predkladaného projektu je zameraná na zlepšenie životných podmienok všetkých členov MRK v obci Zliechov, môžeme konštatovať, že počet 49 obyvateľov MRK je počet, na ktorý má realizácia projektu priamy vplyv a teda počet obyvateľov MRK, ktorým sa zlepšili podmienky bývania prostredníctvom vybudovania zberného dvora, a súčasne počet obyvateľov MRK, ktorým sa zlepšili podmienky bývania prostredníctvom vybudovania stojísk. Realizáciou projektu sa žiadateľ zaväzuje aj k vytvoreniu 2 pracovných miest cielene pre MRK prostredníctvom uplatnenia sociálneho aspektu vo verejnom obstarávaní na stavebné práce. Predmetom projektu je: Hlavná aktivita: Zberný dvor plocha 734m<sup>2</sup>, VO v príprave Stojísk plocha 2ks, pričom 1ks má 15m<sup>2</sup>, VO v príprave Technika: Traktor s nakladačom, vlečka VO ukončené Vybavenie-6ks 1100l zberné nádoby, 6ks 7m<sup>3</sup> veľkokapacitné zberové nádoby, drvič BRO, VO ukončené Podporné aktivity: Zabezpečenie procesu verejného obstarávania, VO ukončené Externý manažment, VO ukončené Predmetom projektu je aj interný manažment zabezpečovaný internými zamestnancami obce, pričom si žiadateľ neuplatňuje vynaložené náklady ako oprávnený výdavok.

<b>Dátum začatia realizácie projektu:</b>	<b>09/2017</b>
<b>Dátum ukončenia realizácie projektu:</b>	<b>05/2018</b>
<b>Náklady na realizáciu projektu:</b>	<b>153 865,58 €</b>
<b>NFP (EU + ŠR):</b>	<b>146 172,30 €</b>

---

**Ciele projektu:** Hlavným cieľom projektu je zvýšiť počet rómskych domácností k zlepšeným podmienkam bývania. V obci podľa údajov z Atlasu rómskych komunít 2013 žije 571 obyvateľov s z čoho 8,6% = 49 občanov patriacich k marginalizovanej rómskej komunite, pričom ich počet má rastúcu tendenciu.

**Výstupy projektu:** vybudovanie zberného dvora plocha 734m<sup>2</sup>, vybudovanie dvoch stojiskových plôch, pričom 1ks má 15m<sup>2</sup>, nákup traktora s nakladačom, vlečky, nákup 6ks 1100l zberné nádoby, 6ks 7m<sup>3</sup> veľkokapacitných zberových nádob, drvič BRO.

**Odkazy na webové sídla:**

[www.esf.gov.sk](http://www.esf.gov.sk)

[www.minv.gov.sk](http://www.minv.gov.sk)

[www.ludskezdroje.gov.sk](http://www.ludskezdroje.gov.sk)